

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Медведевой Юлии Сергеевны «Связь креативности и мотивации субъектов научно-исследовательской деятельности на довузовском и вузовском этапах профессионализации», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 - психология труда, инженерная psychology, эргономика

Рецензируемый автореферат содержит материалы кандидатского диссертационного исследования, посвященного важной проблеме психологии труда – изучению связи мотивации и креативности ученых на ранних этапах профессионализации. Тема исследования представляется актуальной в связи с возрастающими потребностями государства в высококвалифицированных научных сотрудниках, успешно освоивших программы высшего профессионального образования и способных непрерывно совершенствовать уровень своего профессионального развития.

Создается впечатление высокой эрудиции автора в различных аспектах заявленной темы. Проблема исследования глубоко и всесторонне проанализирована, рассмотрено множество концепций анализа профессиональной деятельности, мотивации и креативности, предложенных как современными авторами, так и классиками психологии. Исследование представляется весьма продуманным, отличается последовательной логикой анализа и интерпретации результатов. Автору удалось в полной мере справиться с решением поставленной проблемы.

Основные результаты, выводы диссертации аргументированы, обоснованы и доказаны, а также отличаются высокой степенью научной новизны. Научная новизна определяется выявлением общих и специфических связей мотивации и креативности как на этапах профессионализации, так и по научным направлениям. Так же проведенный регрессионный анализ позволяет определить специфику влияния креативности на мотивацию.

Несмотря на достоинства работы возникает *вопрос*: не совсем понятно будут ли выделенные «общие» связи, свойственны только субъектам научной деятельности.

Представленное в диссертации решение задачи оценивается нами как имеющее значение для развития психологии труда. Диссертационное исследование отвечает требованиям к кандидатским диссертациям, представленным в п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (в редакции постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор Медведева Юлия Сергеевна заслуживает присуждения

ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика.

Отзыв подготовлен Шамионовым Раилем Мунировичем, доктором психологических наук, профессором, заведующим кафедрой социальной психологии образования и развития Саратовского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры социальной психологии образования и развития Саратовского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского (протокол № 1 от 31 августа 2015 г.).

Доктор психологических наук, профессор,  
заведующий кафедрой психологии образования  
Саратовского государственного  
университета имени Н.Г. Чернышевского

*31.08.2015*

Р.М. Шамионов

Шамионов Раиль Мунирович

Место работы: ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный университет  
имени Н.Г. Чернышевского»

Должность: Зав. кафедрой социальной психологии образования и развития

Адрес: 410012 г.Саратов, ул.Астраханская, 83

Тел.: +7(8452)227672

Эл.почта: shr2010@mail.ru

